

LOS PRÓXIMOS PRESUPUESTOS

Sólo se quiere dinero

En el padrón confeccionado y los que las dilapidaron para los próximos Presupuestos está incluido un nuevo capítulo, el de la cobranza de las tarifas de arbitrios extraordinarios.

Esto que a simple vista, no aparece más que como una partida más del capítulo de ingresos, debe ser objeto de atención por parte de la Junta Municipal de Asociados, para que después de un estudio se rechacen aquellas que no pueden admitirse por improcedentes y si se quiere aún más, por inmorales.

Antes de extendernos en otras consideraciones hemos de poner de relieve, cuál ha sido la administración de aquella casa, para sacar en consecuencia cual es el propósito que les guía a los municipios al confeccionar esos Presupuestos.

No existe proyecto alguno de urbanización, para el actual ejercicio y solo se quiere recabar la mayor cantidad de ingresos posibles para atenciones de pagos. Es decir que un Ayuntamiento que funciona con la pasividad que ya ha demostrado, que toda su labor se ha reducido a gravar al fisco, guiado tan solo en beneficiar a una serie de apaniguados de los políticos y donde los ágios más escandalosos se han sucedido, se pretende recabar más dinero, así, más dinero ¿y para qué?... se nos ocurre preguntar.

Ei año anterior, se aprobaron las cobranzas de otros arbitrios, tales como el del pescado y como en este pueblo manso no hubo quien alzara la voz, se perdieron las pesetas recaudadas, y se redujo la fiscalización municipal a la instrucción de unos expedientes ya existían otros, sustitutivos que dormirán el sueño de los justos, porque lo esencial es, que las pesetas no aparezcan vivos, los arbitrios extraordi-

arios que gravan infinidad de especies que no debían estar gravadas; con un Ayuntamiento pasivo y sin un programa de urbanización.

Es el mejor de los Paraísos nuestro Ayuntamiento, con sus ángeles los municipios.

Manuel L. Suárez.

Hablando con el Gobernador

Ya que hemos puesto de relieve estas verdades que no son producto de nuestra invención sino de denuncias de las que se ha dado cuenta en sesiones anteriores.

Nosotros, ai decir esto, no quisieramos zaherir el amor propio del actual Presidente de la Corporación municipal, al que sabemos que le animan buenos propósitos; pero ¿podrá negarnos que el Municipio, trae consigo en su marcha administrativa un mal de origen? ¿Que podria decírnos de su antecesor?....

Pres bien, cuando todo esto ha sucedido, como embuchando se preparan a colocar en los nuevos Presupuestos la continuación de la cobranza de arbitrios extraordinarios, sin que éstos se hayan expuesto con los requisitos que marca la ley al público, para que el vecindario hubiera reclamado contra los capítulos a que hubiere tenido derecho, y saecados a subasta después.

Estos arbitrios, fueron aprobados para que rigieran en tanto terminaba el actual año económico y se quiere que continuen cobrándose, por sorpresa se puede decir.

Y ahora es cuando nosotros tenemos la justificación al hacer estas observaciones, de que dichos arbitrios, son de todo punto ilegales; porque ya existían otros, sustitutivos que dormirán el sueño de los de consumos y vamos a continuar pagando los sustitutivos, los arbitrios extraordi-

narios, que gravan infinidad de especies que no debían estar gravadas; con un Ayuntamiento pasivo y sin un programa de urbanización.

Es el mejor de los Paraísos nuestro Ayuntamiento, con sus ángeles los municipios.

Manuel L. Suárez.

Hablando con el Gobernador

Al recibirnos como de costumbre ayer el señor Matamoros, nos dijo que andaba tan escaso de noticias como el día anterior.

Nos facilitó un telegrama recibido de Béjar, en el cual comunicaban, que en la mina «Tres Amigos», enclavada en aquel término se habían declarado en huelga once obreros de los dedicados a la carga de vagones para el transporte de mineral.

Las causas de haber tomado dicha determinación, obedecen a que ha sido despedido uno de los compañeros que se dedicaba a la misma faena.

Nos facilitó la nota de los que se han inscripto para contribuir mensualmente, al sostenimiento de un Centro de Beneficencia, y nos despedimos hasta otro dia de la primera autoridad.

De Subsistencias

En la Secretaría de la Junta provincial de Subsistencias fue facilitada la siguiente nota:

«Por Real orden del Ministerio de Abastos, fecha 28 de Febrero, publicada en la «Gaceta» de 2 de Marzo, los productores, cosecheros y almacenistas de aceite de oliva y orujo, quedan obligados a presentar antes del día 15 del actual, las declaraciones juntas con arreglo al detalle que previenen los artículos 4º y 4º del R. D. de 21 de Diciembre de 1917, bajo responsabilidad de ser considerada clandestina la especie, caso de no ser declarada.

Asimismo quedan obligados los tenedores de aceite a remitir semanalmente declaraciones detalladas de altas y bajas de aceites de orujo y oliva, especificando las entradas y salidas, según dispone el artículo 19 del referido R. D.»

Llegada del director

general de Agricultura

Ayer llegó en el tren correo procedente de Madrid, el director general de Agricultura y diputado por Almería, don Manuel Giménez Ramírez.

Con él vinieron el diputado don José María Cervantes, el concejal don Antonio Iribarne y el presidente de la Diputación don Rufino Brea.

Fueron a esperarlos, el gobernador civil, el alcalde, otras autoridades y numerosos amigos.

Dice el Alcalde

Ayer nos facilitó el Sr. Granados una noticia que aunque de orden particular no deja de tener gran interés para nosotros los almerienses.

Ha recibido una carta del señor Pedraza, en la que le dice, que ya en Madrid y contando con más tiempo, desde Inigo, para ocuparse del importante asunto del Ferrocarril Estratégico, está llevando a efecto varias gestiones encaminadas a que sea el mismo de vía ancha en vez ser, como en la actualidad está hecha la concesión de vía estrecha.

Esto sería de gran importancia para el tráfico evitando los trasbordos de mercancías y pasajeros en las estaciones de enlace; pues dichos vagones podrían pasar sin necesidad de tales molestias.

Nos anunció la llegada del Director General de Agricultura y otras personalidades y nos despedimos del señor Granados hasta otro dia.

DR. J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.

De 2 a 4 Príncipe 83

PAGO POR BILLETE

**FRANCOS 42-00
LIBRAS 21-00**

PAGO POR BILLETE

HIJO DE ADELARDO BELLVER

BOULEVARD, 81 ALMERÍA

Compra-venta de toda clase de monedas y billetes extranjeros

El Quijote en las escuelas

El preámbulo del Decreto del ministro de Instrucción Pública, declarando obligatoria la lectura de «el Quijote» en las escuelas pública está comprendido en los siguientes términos:

«La Nación española tiene la inmensa fortuna de contar entre sus hijos a Miguel de Cervantes Saavedra, genio eminentísimo de nuestra raza y autor del libro más inmortal y excelso que vienen los siglos.

«El Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha» es biblia profana de la Edad Moderna, arsenal copiosísimo que atesora sentencias, observaciones y verdades, donde el hombre de saber halla siempre la expresión adecuada de cuanto signifique postulado amplios y generales; el que tiene mediana cultura, usatos horizontes de conocimientos que aún no posee; el que sólo adquirió las elementales nociones de la instrucción primaria frases y razonamientos que presentan claras a su inteligencia las normas vulgares y corrientes de la vida cotidiana, y todos en general, el exuberante y riñón venoso de nuestro idioma; pues de este libro sin par puede decirse mejor que de ningún otro; que tiene tantos diamantes como diccionales.

Pero con ser el «Quijote» todo esto y mucho más todavía, justo, aunque doloroso, es confessar que aun no ha saboreado su lectura la mayor parte de los españoles. Constituye, por tanto, una sagrada obligación procurar, por cuantos medios estén a nuestro alcance, que este incomparable libro, por el cual España no tiene hoy en el mundo sino admiradores, se divulgue hasta el punto de lograrse que cuantos habitan en territorio español se familiaricen con tan insuperable joya de la literatura nacional. Es, sin duda, por todo extremo la

En Variedades

NOTICIAS

ANUNCIO

entable que esta obra, traducida hasta hoy a más de treintiñomas, entre ellos, el hebreo, el chino y el japonés, y la cual se han estampado cerca de ochocientas ediciones, pasando de doscientas a s espiñolas, permanezca reconocida en España por la mayoría de sus pobladores.

Para remediar este mal no hay mejor recurso que establecer como obligatoria en las escuelas nacionales la lectura iaria de un trozo del «Quijote» a fin de que los niños, practicandola repetidamente, sientan un estímulo sin duda podern, por la virtuosidad misma de las galas y donaires servianos que les afiche a repasar una y cien veces durante el resto de su vida las páginas del libro más educativo y agradable que ha producido el ingenio humano.

Al dar cima a esta indispensable empresa pedagógica que dejará también cumplida una obra de justicia, ya que no puede menos de serlo el dedicar todos los días en las Escuelas primarias, templos donde se recibe el bautismo cultural, un tributo de respeto y gratitud al varón precioso que más alto ha puesto el nombre de su patria, labrando un monumento literario que es conocido de todo el mundo y que en todos los tiempos, qualquiera que sean las contingencias del porvenir, irá unido al glorioso nombre de España.

Nueva Inspección

Por conducto oficial, llega hasta nosotros la noticia, de que se ha de celebrar una segunda Inspección en la Junta de Obras del Puerto.

La que se había celebrado anteriormente, quedará nula y por dicho efecto aparecerá un Decreto en la «Gaceta».

Además nos han asegurado por conducto fidedigno que el que viene designado para hacer dicha inspección, dará posesión al anterior Director de la Junta de Obras del Puerto don Antonio Alvarez Redondo.

POR AMOR

La empresa de Variedades ha tenido un gran acierto al contratar la hermosa película de series americanas titulada «Por amor».

Dicha película constituye un verdadero éxito de la casa «Pather Frères», tomando parte en la misma la artista «Perla Blanca». Esta película comenzará a proyectarse desde mañana domingo y quedará el público convencido, de que es una de las películas que han despertado más interés.

Notas Municipales

RECAUDACIÓN

Se recaudó el día anterior por el arbitrio de vinos y alcohol 2,179,70 pesetas y por arbitrios extraordinarios 1,502 pesetas, con 94 centimos,

RASGO DE HONRADEZ

Haciendo el recorrido de su distrito, el empleado de la limpieza José Pérez González, se encontró un saco que contenía 46 kilos de bacalao.

Enseguida dió conocimiento del hecho a sus superiores, los que elogiaron el rasgo de honradez del modesto empleado de Policía urbana.

ESCRITO

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, Juan Bermejo Rincón, solicitando se le autorice la continuación de las obras del tejaz que tiene en construcción y que por acuerdo tomado en la sesión anterior se suspendieron las obras, alegando que no había pedido la correspondiente autorización.

Alega en dicho escrito, que como lo que se iba a llevar a efecto era la reconstrucción del tejaz allí existente y no se trataba de una obra nueva, por ello y por desconocer el procedimiento, no solicitó dicho permiso.

BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANOS

Paseo del Príncipe, 10

Trianon

Programa para hoy sábado 13 de Marzo de 1920

Per la tarde a las 6.

Per la noche continua des de las 9.

En las secciones de tarde los niños y militares pagarán media entrada.

Preferencia 15 centimos. General 10 centimos.

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la monumental películas en dos partes «Sudadero».

Interpretado por los célebres artistas de «Fantomas».

3.º Grandioso acontecimiento. Colosal estreno del sexto episodio en dos partes de la emocionante serie de clímax so éxito «La fórmula secreta», titulado

LOS CAMAREROS

La Directiva de la sociedad de camareros, nos ha enviado unas cuartillas para su inserción, protestando del régimen de propinas.

Por falta de espacio no publicamos las mismas hoy, las cuales se publicarán mañana.

ARBITRIOS EXTRAORDINARIOS

La Alcaldía de Pechina ha expuesto al público la tarifa de arbitrios extraordinarios.

La Jefatura de Montes de la provincia de Almería anuncia la subasta del aprovechamiento de espertos, piedra, leñas y caza, de los montes de Sierra Alhamillo (Níjar).

El juez de Instrucción de Almería anuncia la subasta de las fincas embargadas a la testamentaria de don Antonio Manzano Ortega.

PESAS Y MEDIDAS

El alcalde de Velefique ha expuesto al público el arbitrio extraordinario de pesas y medidas.

SE VENDE

Esterior, mostrador y escaparate, completamente nuevos.

Infermarán. Calle Regocijo número 63.

IMPORTANTE

Relejería Sulza

Daniel de Santos «EL OPTICO», se ha trasladado a la esquina de arriba, edificio del Café Suizo, donde se ofrece a su distinguida y numerosa clientela, teniendo como siempre un extenso surtido en Relejería, Joyería, Platería artística para regalo, Óptica y electricidad.

Se sirven toda clase de eris tales con arreglo a prescripción médica. Se compra plata oro, platino y alhajas.

OJO. Esta casa no tiene sucursales.

Relejería Sulza

BORDADOS

Se hacen toda clase de trabajos y se dan lecciones a domicilio. Razón Alfonso Baja 10.

Relejería Sulza

Belogería FRANCESA

DROGRERIAS PÉREZ

Paseo del Principio 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composiciones en Joyería, Platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composiciones de relojes en toda clase de garantías. Se compra oro, plata, platinado y alhajas.

No confundir la firma de Joyería Peñascosa.

Al lado del Hotel Simón.

Foto Casa no tiene sucursales.

Relejería Sulza

EL PAY-PAY

En el nuevo bar el PAY-PAY, se sirvieron los exquisitos ponches Democia, tres copas: Oxigenado, malla verde; Real Tesoro, tres coronas y otros de marcas acreditadas a 30 céntimos.

Los corrientes, desde 15 céntimos en adelante, de café o manzanilla.

Cervecería el PAY-PAY. Príncipe Alfonso 15.

Aperitivos de todas clases y bocadillos selectos.

Sociedad ANDEN DE COSTA 40 TERRAZAS Y FERIA BENITO

ANDEN DE COSTA, 40.—ALMERIA

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agente en Barcelona

SEÑORES AMENGUAL Y COMPAÑIA, S. EN C.

José A. Clavé 13

I SEBASTIAN ROBI

Palacioza do P

Las personas de buen gusto

que querían comer bien y que les dieran un servicio esmeradísimo, no podían satisfacer sus apetitos porque no había hasta la fecha, quien conociera las exigencias del público y les diera aquello que más era de su agrado.

Hoy, en el Restaurant LA CAMPANA, podrán encontrar cuanta apetencia el estómago más exigente.

Servicio a la carta, higiene y comodidad.

PLAZA DEL CARMEN 9.—“La Campana”

Servicio telegráfico

De nuestro corresponsal en Madrid

Política

Notas de Gobernación

El subsecretario interino de Gobernación manifestó que los gobernadores anuncian la remisión de trigo a Madrid.

Se recibió un telegrama del gobernador de Zaragoza, dando que en Caspe, a causa de un desprendimiento de tierra, pereció el obrero Joaquín Sánchez. Agregó el subsecretario que el señor Weis continuaba buscando la solución del conflicto de la Coruña, para que se reanudase el trabajo en la fábrica de tabacos.

Los presupuestos

Esta mañana se reunió la comisión de Presupuestos, teniendo el examen del de Fomento.

Se convino en que quedara pendiente un artículo de la ley, acordándose se autorizase la concesión de un crédito para la construcción de ferrocarriles, especialmente el de Ferrol a Gijón.

Fue examinada la parte pendiente del presupuesto de Gobernación, acordándose suprimir la consignación para la Escuela de Policía.

Deliberó la Comisión sobre el aumento de una peseta a los cabos y guardias civiles.

Fué aprobado dicho aumento que importa ocho millones de pesetas.

Salieron su voto los señores Pedregal, Salillas y Prieto, los cuales manifestaron que de hacerse el aumento debían rebajarse las cifras de Guerra.

Respecto al presupuesto de la Dirección general de Comunicaciones se acordó no consignar cantidad alguna para un buque de reparación de cables porque es muy corta la zona cableera de España.

Se suprimió una partida de 500.000 pesetas para el servicio postal aéreo.

Fué aprobado un presupuesto extraordinario de Correos para establecer una línea telegráfica directa de Bilbao a Gibraltar.

Esta tarde volvió a reunirse la comisión comenzando el estudio de presupuesto de Instrucción pública.

Un suplemento

El ministro de Hacienda leyó esta tarde un proyecto de ley solicitando un suplemento de crédito de un millón 601 mil pesetas para el personal con destino y sin plantillas.

Extranjero

Huelga general

Comunican de París que esta mañana se han declarado en huelga los mineros del Norte en la región de Lille.

Hasta la fecha se sabe que el número de huelguistas alcanza a más de 20.000.

La actitud de los huelguistas

La actitud adoptada por los huelguistas no obedece a peticiones formuladas por parte

de los mismos, sino sólo a espíritu de solidaridad; pues se fraternizan con sus compañeros en huelga los mineros de Calais.

Victoria de los bolcheviques

Telegrafian de Varsavia que los ejércitos polacos han sostenido un duro combate con las tropas bolcheviques.

De resultas del combate, y ante el vigoroso empuje de las tropas bolcheviques, tuvieron que retirarse los polacos sufriendo grandes pérdidas.

El lugar del encuentro se ha verificado en la región de Bniester.

Los polacos se atrincheran

Las tropas polacas que se hallan acampadas en la margen opuesta del río Bniester

trabajan con actividad, achicándose para ponerse a cubierto de algún movimiento envolvente.

Los ejércitos derrotados se hallan en un estado de desmoralización bastante grande y presenten una total derrota.

Manifestación hostil

Dicen de Berlín que se han reanudado en Bremen nuevas manifestaciones de hostilidad contra la comisión militar de la Entente.

Acompañado por una escolta

Uno de los comisionados Oficiales ha tenido que salir fuertemente escoltado por fuerzas del Regimiento de Hulah-

No ha pedido terminar la misión que los aliados le han confiado.

Le noticia de estas manifestaciones de hostilidad han producido a los Gobiernos aliados gran sensación, aunque guardan reserva.

Orden del comandante de la plaza

Comunican de Berlín que el comandante de la plaza ha publicado un aviso, invitando a los oficiales de los países aliados que no usen el uniforme en las calles, para evitar atropellos, y además que no anuncien su llegada a Berlín.

El servicio militar

Dicen de Berlín que la Comisión militar ha conseguido en la Asamblea Nacional que se ha celebrado, que el servicio militar sea duradero 19 meses.

Ha prosperado dicha proposición, a pesar de la oposición que hicieron los socialistas, que querían que fuera más corto el tiempo del servicio militar.

BOLSA

Franeo	42-90
Líbra	21-25
Dollar	05-70
Mareo	08-20
Lira	31-00

Miguel Barcia González

Reclamaciones contra ferrocarriles

Revisión e rectificación de portes.

15 años de profesión.

DESPACHO DE 9 A 13 Y 14 A 17

CONDE DE OPALIA 4

al lado de Correos.—Almería

Teléfono n.º 296

Lea usted EL DIA

JUAN TONDA

VINOS DE VALDEPEÑAS

Superiores para Mesa

A 11 pesetas la arroba

Precio de 400 kilos.

Mesa Cáustica

En tabletas con 70 a 72°. barriles de unos 250 kilos en terrén con 76 a 77° tambores metálicos de unos 350 kilos.

Casa Ferrera.—Almería

24 horas

Quieren ver lo más selecto para la temporada de invierno a precios muy económicos?

Visítad los Grandes Almacenes "San José" de Juan Martínez.

Tienda, 15, y Azara, 2

Los Almacenes más surtidos. Grandes novedades. Los que más barato venden. En estos almacenes se han recibido todas las novedades para este invierno. Grandioso surtido en telas, lanares, sedas, fantasías, frazadas para vestidos, vichys, pañetes y géneros blancos. Gabanes ancha y gruesa, alfombras, tapetes, staves, visillos, equipos para novia, juegos de cama, trajes de cristal para niñas, camisas, toallas, paraguas y géneros de punto. Pañería para caballera de superior calidad y bajo precio de fábrica. Chaquetas de tela y punto a precios de fábrica. Especialidad en géneros negros y abrigos para señoras y niñas en terciopelo, paño raso y pitíneo de los últimos modelos. Para compras y fiesta y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que más novedades presentan y más variadas.

PRECIO FIJO

Se hacen expléndidos regalos a los compradores

En este año, 1914, se facturan más de 100.000 pesetas. Se realizan grandes almacenes que tienen establecidos en la calle de Martínez, 15, y en la de Adolfo Martínez, desde donde se sirven a todo el mundo con precios reducidos.

Grandes Almacenes de Tejidos

L A V E R D A D

7-SEBASTIÁN PEREZ-7

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo el regalo de un dia de venta al mes, mediante sorteo. Habiendo correspondido en el pasado Febrero

L VI 24

Los sábados venta

de tales

Fumadores, a la huelga! Relojería Suiza

Guillermo Godoy Enriquez

MÉDICO

Consulta: de 2 a 5

Reyes Católicos 5

Apuratos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragas para la contención de las hembras difíciles que sean, como la más especial elástica para señoritas, fundación de vientre o desviación de matriz y faja para expectantes, apuratos para desviación de pies y piernas y la columna vertebral. Toldos y capotes para baileones. Colchones bastillados.

Cayetano Ledesma Noriega

SE VENDEN

Puertas y ventanas procedentes de derribos y entre ellas hay novedades.

Razón Regocijos 63

Lea usted EL DIA

EL QUE MONOPOLIZA UN ARTÍCULO, TIENE EL DEBER DE PRODUCIR EL TOTAL DE SU CONSUMO.

La casa BROTONS que solo por la bondad y baratura de sus artículos ha monopolizado en Almería la venta de jabones, es la única que contra todas las dificultades actuales continua sirviendo al público sus insustituibles artículos.

COMPRAR EN NUESTRA CASA UNA SOLA VEZ ES ACREDITARSE EN ELLA PARA SIEMPRE

-Casa Brotens" Central, Granada 26,

ALMERIA

Banco Español de Crédito
Capital: 10.000.000 pesetas
AGENCIA EN ALMERIA
Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros tienen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorro: Lunes a los días laborables.

COLESTEROL

En ampollas «COLESTEROL» curan radicalmente la GRIPPE, BRONEUMONIA, AFECIONES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS y la TUBERCULOSIS.

LAS MAS GRANDES EMINENCIAS MEDICAS LO CERTIFICAN

Pedidlo en todas las Farmacias y Droguerías

REPRESENTACIÓN PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

Alearaz y Granados



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COQUEROS, CRUVECHINIS Y CAFÉS
ESTRELLA ROJA: ALICANTE, Valencia, Málaga - Almería